

# 永康日报

2019年1月  
戊戌年十二月十七  
星期二 今日8版  
第9181期

# 22



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

### 编者按

为政之道,民生为本。去年,我市将十大民生实事细化分解为14项任务,以项目化、具体化、责任化推进民生项目,交出了一张有温度、有厚度的民生答卷。今日起,本报推出《2018年十大民生实事回眸》专栏,给百姓晒晒民生账单。

## 2018年十大民生实事回眸 唱一曲长大后我就成了你的赞歌

### 报告原文

深化教育改革,提升教育质量,引进优秀教育人才100名以上,创建名师工作室20个以上,开工建设中小学校4所、幼儿园5所,改扩建学校4所。

### 进展

2018年我市共引进各类优秀教育人才101名;成立了35家名师工作室,由省功勋教师、特级教师、地市级名师等名优教师组成,其中6家由永康籍在杭名师主持;花川学校建设工程、大司巷小学迁建工程进展良好,城北初中、教师进修学校附属中学项目按计划推进,西溪镇中心幼儿园和城西新区、龙山、方岩、前仓第二中心幼儿园均已取得实质进展,职技校、四路小学、古山中学、永康二中改扩建项目已近尾声。

### 现场

#### 长大我也要当老师!

谢谢老师!我长大也要来永康中学当老师。16日,永康中学校园里出现温情一幕:七(16)班学生徐曼琪拉着社会老师施宁静的手,深深地鞠了一躬,随即,施宁静转身向她的初中生物老师、永康中学校长施振生鞠躬致敬;施振生又转身向自己的高中物理老师、永康中学督学江新国鞠躬致敬,江新国再转身向他初中、高中时期



图为大司巷小学迁建工程现场。记者 杨成栋 摄

的体育老师姚文寿鞠躬致敬。我是1998年退休的永康中学老师。年过八旬的姚文寿骄傲地说。五个人身后,墙上的“师魂”二字里盈满温馨。

这一幕,源于当日该校举行的退休教师2019年迎新聚会,交谈中,大家偶然发现教师队伍里还有“四世同堂”。“四世同堂”的师生情,值得珍藏。施振生说,更让人惊喜的是,这个消息传开后,大家又发现了另外两组“四世同堂”的师生关系。

可以说,教师队伍里的“四世同堂”,是尊崇教师这一职业的有力印证,更是学高为师、身正为范的生动写照。教育就是一棵树摇动一棵树,一朵云推动一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。长大后我就成了你。好当老师,当好老师,引领更多学子健康成长,这本就是教育的题中之义。

### 做法

#### 健全教师培养体系 激活教育发展一池春水

永康教育改变比较大。永康外

国语学校教师蒋小华是2016年引进人才之一,这两年,频繁开展的各类活动已经树起标杆,教育引领力在慢慢显现,我们一起努力,改进教学方法,提高课堂效率,让孩子们在兴趣中快乐地学习。

成立名师工作室以来的短短半年间,蒋小华主持的初中科学名师工作室已经开展多次活动。在他看来,教育的引领力不单单影响着孩子们,更多的也在教师们身上产生作用。不大的教室里,除学生以外,还挤进去三四十名各校的老师。回忆最近一次开展的课堂教学研讨活动,蒋小华说,不少老师都是教学骨干,有的还在管理岗位,但大家都尽量自行消化工作和学习之间的矛盾,积极参与活动,并表现出了强烈的学习欲望。

名师工作室开展的活动,其实是我市多措并举全方位打造高质量专业化教师队伍,以“第一资源”激活教育发展春水的缩影。从新教师岗前培训,到深化青年教师成长成才机制,再到骨干教师、名师培养,通过多年探索,目前我市

已经建立了较为系统、成熟的教师培养体系,教师培养培训的内容方式不断优化,教师综合素质、专业化水平和创新能力显著提升。日前,金华市教育局教研室把永康一中确定为金华市普通高中深化课程改革基地,也是目前金华市唯一的基地学校,在该校开展一对一的学科建设指导。

永康新腾飞,教育先腾飞。一方面,我市在有限的财力里优先保障教育投入,以项目为中心,大力实施校园提质提档三年行动计划,全力破解布局实施难题,提升永康教育硬实力;另一方面,以育人为重心,以质量为核心,组织实施名校、名师、名校长三名工程,坚持外引内培两条腿走路,激发教育系统干部活力,不断提升永康教育软实力。

### 声音

政协委员施晓红(高镇小学校长)

我是永康教育的见证者,也是参与者;是建设者,更是受益者。一系列改革举措密集出台,一个个教育喜讯频频传来,社会各界对永康教育的认可度随之提高,尊师重教氛围日渐浓厚,永康教育砥砺前行、向光而行。

都说永康教育的今天,就是永康发展的明天。展望永康教育的未来,心底涌动着信心和希望。我们的使命与担当,仍将继续;永康教育的又一个美好春天,正在不远处翘首等待。于教育而言,家庭、学校、社会,是人生的三部曲,相互独立又相互联系,希望教育投入不断加大,希望软硬件设施持续改善,希望教学改革不停深化,希望教师队伍体制机制建设得以保障,希望尊师重教成为优雅城市里的最美风尚,希望我们能够汇聚起推进教育发展的磅礴伟力。永康教育,充满希望。

首席记者 陈晓苏

**YRCB 永康农商银行**  
永康人自己的银行 请您关注今日头条



## 春节脚步近 街头年味浓

随着新春佳节临近,不少商家在氛围营造上下起了功夫,以迎接一年一度的购物旺季。图为丽州商城门前两排金黄色的人造树,吸引了不少顾客拍照留念。记者 林群心 摄



城市质量精神:  
**永康·质量让生活更美好**  
永康市质量发展委员会

**中国银行** 永康市支行  
BANK OF CHINA YONGKANG SUB-BRANCH  
——中国银行永康市支行请您关注天气变化——

### 永康市环境质量周报

2019年1月14日-20日

日期	14	15	16	17	18	19	20
饮用水(脚池水质) (杨溪水库)							
空气质量指数	74	60	74	63	69	102	88
空气质量指数类别	良	良	良	良	良	轻度污染	良

永康市环境保护局